



著名音乐人邓永祥来厦采风

本报讯 4月12日晚,致公党福建省委副主委、厦门市委主委徐平东,厦门市统战部副部长陈俊泳会见了来厦采风的著名词作家、致公党员邓永祥先生,致公党厦门市秘书长李瑞盛参加了会见活动。邓永祥此行是应福建省委统战部的邀请,专程来闽采风的。

徐平东和陈俊泳欢迎邓永祥来厦门体会鹭岛的秀丽风光和淳朴民风,希望邓永祥能在厦门多走走,多看看,创作出更多更好的歌曲,把厦门的“高素质、高颜值”,以及陈嘉庚的精神唱响到全国甚至全世界。邓永祥表示,厦门“海在城中,城在海中”,每一个到过厦门的人都会被

这座美丽的城市深深吸引;华侨领袖陈嘉庚先生是厦门人的骄傲,也是华侨的骄傲。作为致公党员,宣传嘉庚精神责无旁贷,他将用心感受厦门的美,用心了解嘉庚精神,用心为厦门写出好歌曲。

在厦期间,邓永祥还考察了集美学村,并专程到集美陈嘉庚纪念馆等地开展

调研。

据悉,作为著名音乐人,邓永祥先生创作了许多经典歌曲,主要有北京奥运会奥运题材歌曲《中国等你来》,汶川抗震救灾歌曲《生生不息》,央视春节联欢晚会歌曲《我是火焰》,CCTV同名栏目主题歌《翰墨情缘》,以及为福建写的《武夷山》、《大红袍》等。

侨胞携手爱心人士 “精准扶贫献侨心”

本报讯 4月9日-13日,由美国福建联合总会驻闽办事处发起、美国夏威夷福建联合总会协助推进的“精准扶贫献侨心”行动赴平潭、闽侯和江西省新余市、丰城市、上饶市,看望慰问了150户贫困居民和归侨侨眷。

春雨绵绵,美国福建联合总会常务副主席、驻闽办事处主任庄淑好,爱心人士何传太、李乐华、林振功、王洪辉、池建忠冒着细雨为贫困居民送上大米、食用油、慰问金等爱心物资。

在平潭,爱心人士们冒着大风浪坐船到南海岛上慰问贫困居民。在闽侯山区廷坪乡,乡党委书记林隽陪同走村入户慰问贫困户,并介绍了利用山区优势,开发绿色生态旅游产业。在江西省新余市分宜德仁苑,庄淑好一行看望了65位孤儿,并送上了大米、食用油,爱心人士池建忠送上2000元慰问金。

“精准扶贫献侨心”行动始于2017年初,庄淑好表示,爱心无止境,将联络更多的爱心人士参与到行动中来,让贫困居民感受到更多的社会温暖。

漳州举办“海外漳州人”系列展

本报讯 福建省漳州市图书馆4月15日表示,为宣传弘扬华侨华人文化,展示华侨华人的爱国情怀,“海外漳州人”系列图片展将陆续展出。

由漳州市图书馆与市文物保护中心、市华侨历史学会合作的“海外漳州人”系列展首展——爱国侨领王加禄图片展,现正于漳州市图书馆举行。

首展人物为爱国侨领王加禄,从“闯荡南洋事业有成”“爱国爱乡家族传统”“百年故居省级文物”三部分图文展板介绍了王加禄的生平,表达了王加禄爱国爱乡、乐善好施、助人为乐的高尚情操。

王加禄,又名王百猷,祖籍漳浦县前亭镇过港村,1880年南渡印尼泗水,后到龙目岛安班澜经商,先后开设土产店福胜号、荣丰米较、金马烟草有限公司及参与投资创办泗水中华银行等。清末,中国常发生水灾,王加禄大力捐款赈灾,先后被清政府御封为“监生州同职衔”“正五品同知职衔”。

同时,他大力推广汉语,出资编制《印汉字典》,发动华商及热心教育人士先后创办龙目岛第一所中华学校、龙目中华中学。

漳州是一座拥有1300多年历史的国家历史名城、著名侨乡,是古代海上丝绸之路的重要节点城市。漳州市图书馆馆长蔡宇飞表示,此系列展拟办数期,收集丰富的图文史料,以杰出人物为代表,下阶段将举办庄西言、陈笃生等著名侨领图片展。(张金川)

福州旅居比利时侨领返乡助学

本报讯 据福州市连江县侨联消息,旅比福建同乡会永久名誉会长郭依琛先生近日返乡谒祖,在连江县侨联会客厅约见去年助学的在读大学生面谈。

福州市侨联主席蓝桂兰等参加座谈。

2018年5月郭依琛先生捐赠善款7万元,资助贫困大学生10人,帮扶连江县8个乡镇15个村30个贫困户。刚考入大学的官姓同学就是其中的一个幸运儿,因感念郭依琛先生恩情,在求学之际通过县侨联致信会长表示感谢。此举感动了郭依琛,便有了开头这一幕。

在交流过程中,郭依琛先生发现该同学是个乖巧懂事、成绩优异的贫困生,于是现场决定再资助其完成余下三年的大学学业。

座谈会上,郭依琛先生给该同学发放了善款,并语重心长地勉励其努力学习,将来学成报效祖国回馈社会。

郭依琛虽然旅居比利时,但心念家乡的建设与发展,多年来慈善、公益事业捐助中都有他的身影。他希望能家乡略尽绵薄之力,也希望更多的海外侨胞能够参与到爱心公益中,为精准扶贫贡献一份力量。(徐晓丹)

钟赐贤夫妇向华侨博物院 捐赠华侨史料

本报讯 4月2日,国际知名空间技术专家钟赐贤教授偕同其夫人夏晓峦博士向华侨博物院捐赠关于其父钟盛标先生的图片资料13件及新加坡华侨中学百年校庆相关实物资料7件,共计20件。

钟盛标(1908-2001),中国晶体物理学家,曾任严济慈助手,并经严济慈推荐在法国巴黎居里实验室担任研究员,研究原子核物理。回国后先后任北京大学研究院物理研究所研究员、台湾大学物理系教授、台中东海大学物理系主任、台湾大学理学院院长等;1956-1974年在新加坡南洋大学执教,任南洋大学理学院院长兼物理系主任、自然科学研究院物理研究所所长。

钟盛标先生一生颇为传奇,其丰富、有为、不平凡的人生历程与诸多华文教育历史发展的节点相契合,其相关资料和实物值得重视和收集,这也将为研究华侨历史提供了重要史料依据。

歌仔戏《侨批》在厦公演

本报讯 歌仔戏《侨批》近日将在厦举行4场公演,部分门票向市民赠送。这部由厦门歌仔戏研习中心创作演出的作品,入选了2019年度国家艺术基金大型舞台剧资助项目。

“侨批”是海外华侨寄回家乡的信,是一种银信合一的特殊寄汇方式。鸦片战争后,大批闽南人从厦门远渡南洋,再想方设法把辛苦赚来的钱寄回家乡。“侨批”因此成为华侨和侨眷的生命线,成为无数闽南华侨华人魂牵梦绕的乡愁记忆和文化符号。歌仔戏《侨批》以此为创作灵感,将闽南人的“爱、义、恩、情、孝、俭、诺、拼”融入人物的命运之中,将闽南男人对家庭的承担以及信义的承诺鲜活地立在舞台上。

4月18日-21日,每晚7:30,歌仔戏《侨批》将在小白鹭金荣剧场演出。(郭睿)

集美区侨联携二院 为归侨侨眷义诊

本报讯(通讯员 王昌泽 高艳琴)4月11日,厦门医学院附属第二医院、集美区侨联、区政协港澳台侨委、天下集美等单位联合举办第23个“世界帕金森病日”大型义诊活动,这也是集美区侨联连续第六年组织“走入集美侨乡巡回义诊”在本年度举办的首场活动。

当天下午,区侨联主席陈群英带领“联心侨志愿者”和厦门医学院附属第二医院牛建平主任带领的“红手环志愿者服务团”共15名,来到集美敬贤公园,现场为归侨侨眷和社区居民提供义诊、传授健康知识,免费进行血压、血糖等项目检查,累计接诊100多位,发放100多份宣传资料,当场发现5位未诊断的帕金森病患者,为他们提供了治疗、护理、康复等方面的咨询服务,同时还发现了多位高血压患者,并及时予以指导,受到了归侨侨眷、社区居民的欢迎和好评。

金门信众到闽南朝天宫祭拜参香

本报讯 4月15日上午9时,厦门闽南朝天宫迎来浩浩荡荡的参香人群,由金门县长杨镇浚、议长洪允典率领金门局处长、议员、乡民代表及金门官庙信众一行约1700人,来到这里参香,这也是杨镇浚首次带金门信众参拜厦门的闽南朝天宫。

据了解,妈祖信仰本身就来自福建

闽南地区,在两岸都有非常多的信众,并发展出了独特的文化,每年三、四月,金门地区官庙都会组团赴闽南祭拜参香,现已成为一年一度的两岸宗教交流盛事。此次参拜的闽南朝天宫,就是台湾雲林北港朝天宫分庙。

随后,湖里区委常委、统战部部长陈岚与金门县长杨镇

浚及金门局处长、议员、乡民代表就如何共筑妈祖文化展开了座谈,加深双方交流促进两岸和谐发展。

参与活动的金门信众表示,金门与厦门本来就是一水之隔,通过这样的信俗交流活动,能够更加拉近两岸民众的心,希望未来能够有更多这样的交流会。

同安区侨联办专题讲座知侨情

本报讯(通讯员 杨苗娥)同安区侨联日前举办同安区侨界学习贯彻习近平总书记关于侨务工作重要论述的专题讲座,特邀厦门市党校康晓丽副教授现场授课。

来自同安区统战系统有关部门人员、各民主党派、区侨联委员、基层侨联干部等近百人参加了专题讲座。区委常委、统战部长樊荣兵出席讲座,区侨联主席林一亭主持了讲座。

康晓丽围绕

《“一带一路”沿线主要侨务资源大国侨务政策比较》这一主题,以翔实的数据和实例介绍了“一带一路”沿线主要国家当前丰富侨务资源现状、侨情动态及侨政创新体现的主要亮点;结合国际国内形势、厦门实际,分析了当前中国侨情面临的主要问题及挑战等方面,重点阐述了侨政服务对“一带一路”建设的启示。

同安区侨联负责人表示,本次专题

有针对性,对推进同安区统战侨务工作创新发展具有指导作用。

该负责人也指出,同安区侨联举办此次专题讲座,是深入学习贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想的具体举措,将有利于提升区统战系统干部、基层侨联干部政治理论及业务知识水平,进一步树立大侨务观念,不断增强为侨服务意识,提高为侨服务本领,为开创侨联工作新局面打下基础。

湖里区侨联召开区街联席会

本报讯(通讯员 黄霓裳)4月11日,湖里区侨联召开区街联席会议,全区5个街道侨务干部和区侨联机关工作人员与会。会议由区侨联主席严志和主持。

会上,严志和首先传达了全国“两会”精神和中国侨联、省、市侨联会议精神,随后,五个街道侨联干部分别发言,就去年各具特色的侨联工作经验及2019年工作设想进

行了汇报交流,并提出当前存在的困难和问题。

严志和充分肯定了各街道侨联一年来的工作成绩,并对做好今年的侨联工作提出了明确要求。他要求各街道要主动收集侨情民意,积极参政议政,加强信息、宣传工作;要加强海外联谊工作,突显侨联工作的重要职能;坚持维护侨益,不仅要学法、用法、懂法,做好维权工作,还要

用心、用情、用力,维护侨益。

严志和强调各街道要认真落实工作任务,敢于主动作为,大胆创新,明确责任,确保工作取得实效;要继续做好志愿服务这个品牌,吸引更多志愿者为和谐湖里贡献力量;在服务好老侨的同时,把新侨人才(留学归国人员)列入服务对象,做好上下沟通、互动,凝聚侨心,为湖里区经济社会建设服务。